



近日，不少广州市民发现身边熟悉的木棉开花了。木棉的花期通常在3、4月，今年却提前盛放——大街上、村落里、珠江边，它们的枝干像刀，像剑，也像戟；红硕的花朵则像英勇的火炬，满树红花高擎入天，如漫天红霞洒满天际。

每当木棉盛开时，树上是盛放的花朵，树下则是用长枪短炮记录木棉花的人群。许多市民选择在这个最美的时节，前往市内出名的木棉观赏点游玩拍照，陵园西路便是其中一处。

3月初的陵园西路，枝上的木棉花已绽放了大半，放眼望去，一片片红云铺满整条路，蔚为壮观。路上有很多驻足拍照的行人。

而与陵园西路一墙之隔的烈士陵园，木棉花早已挂满枝头，“枝头犹是英雄血”，火红的花朵与广州起义纪念碑相互映衬，让人回忆起那一段峥嵘岁月。

往西走，来到农讲所，木棉花已经悄然开放，不少市民在此赏花拍照，这里亦是广州最热门的木棉赏花点之一。

农讲所的前身为番禺学宫，绽放的木棉花为这里的红墙黄瓦、殿檐斗拱增添了几分生机，二者相映成趣，别有一番古韵。



■农讲所盛开的木棉花里，有不少鸟儿在其中穿梭。

番禺区上漖村的江边，几棵生长在旧船厂旁的木棉也吸引来众多市民打卡。旧船厂如今已经改造成酒店及餐吧，盛开的木棉则如火炬般点缀在周围，高擎入天，朴素的建筑与火红的木棉交织在一起，花落满屋顶，有着和平时不一样的诗意大然。

海珠区黄埔村也不乏来打卡的摄影爱好者。村中随处可见木棉，或在学校里，或在祠堂边，或在巷子中。漫步在村里，惊喜往往来自不经意间的一抬头，一抹火红猝不及防映入眼帘，风中摇曳的花朵与古老村景融为一体，独特意境令人陶醉。

杨先生便选择在周末带上家人来此游玩。他可是相机无人机样样齐全，“虽然天气不是很好，但是这个景确实没的说，真的很漂亮。”他表示再过半个月，等木棉花再开多一点的时候还要再来一趟。

英雄花开英雄城，又是一年木棉花绽放的时节。广州俗语云：“木棉花开，冬天不再来。”这满城盛开的木棉都在昭示着春天的到来，为城市注入了勃勃生机，也给人们带来活力和希望。

■策划：新快报记者 夏世焱

■图文：新快报记者 郭思杰